

ELOFIZETÉS.
HELYBEN ES VIDÉKEN
Egy évre -- -- 120 kor.
Fél évre -- -- 60 kor.
Egy negyed évre 30 kor.
Egy hónap -- -- 10 kor.

Nyitási költségek
megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült
vasutak palotájában.
TELEFON-SZÁM: 92.
KIADÓHIVATAL:
Aradi Nyomda Rt. részleg.
Társaság.
József főherceg-ut. 22. sz.
TELEFON-SZÁM: 91.

Arad, 1919.

Főszerkesztő:
Stauber József.

Kedd, október 7.

A magyar békefeltételek.

A Dacia Irja: A magyar békeszerződést befejezték. Az általános feltételek ugyanolyanok, mint a német, osztrák és bolgár szerződésekben. A határok azok, amelyeket már régebben megállapítottak. A gazdasági, jóvátételi feltételek egyezők a német és bolgár, míg a pénzügyek az osztrák szerződés feltételeivel. Számot vetettek azzal a ténnyel, hogy nagy földművelő erejénél fogva nagyobb jóvátételi összeget fog Magyarország elbírn.

* *

Wilson súlyos beteg.

A Neue Freie Presse-nek átiratozzák Berlinből: Washingtoni jelentés szerint Wilson állapota nagyon komoly. Ereje napról-napra fogy, mert állandóan hónyási ingere van, ami miatt fájálkozni sem tud. Az orvosok azt hiszik, hogy idegrel teljesen megromlottak. A baj a párisi nagy izgalmak közepette keletkezett és az Egyesült-Államokban tett fáradságos propaganda-úton fejlődött ki.

* *

Elrekvirálják a nagy lakásokat.

A lakáslenség még mindig nem szűnt meg Aradon, ami arra késztette a lakáshivatalt, hogy erélyes rendszabályokat léptessen életbe. Munkatársunk ma beszélt dr. Botlik lakáshivatali elnökkel, aki a következőket mondta:

— A lakáshivatalban állandóan sokan jelentkeznek lakásért. De sajnos senkinek sem tudunk lakást adni. Ez a tarthatatlan állapot arra késztet minket, hogy erélyes rendszabályokat léptessünk életbe. Első teendőnk az lesz, hogy felkutatjuk a nagy lakásokat. Nem leszünk egyesek kényelmére tekintettel, hanem a nagy lakások felesleges részét irgalmatlanul elrekviráljuk.

Minket az a cél vezérel, hogy a közeledő télen mindenki fedél alatt legyen s főleg egy a köztisztviselők okvetlenül lakáshoz juszanak.

Szűnőben az angol vasutas-sztrájk.

Páris. A Temps jelenté Londonból: Nem hiszik, hogy a vasutasok sztrájkja a többi szakszervezetre is áterjed, azonban tovább fog tartani. A vasuti forgalom szűnetelése következtében 700.000 nem vasutas munkás kénytelen beszüntetni a munkát, köztük egyedül Walesben 300.000 ember. A sztrájkoló vasutasok vezetői ragaszkodnak hozzá, hogy nem ajánlhatják a munkásoknak a munka megkezdését mindaddig, amíg a munkabér dolgában előzetes ígéretet nem kapnak.

Bécs. A Neues Wiener Journalnak táviratozzák: Mindenfelől egyértelműen azt jelentik, hogy az angol vasutasok sztrájkja

a vége felé közeledik. Az egész nép közreműködik a közlekedés megbénításának elhárításában. — Tegnap már kétezer vonatot tudtak elindítani. Nagy teherautók robogtak végig az utcán, amelyeket lordok vezettek. Az aasszonyok segítenek a hajókból kirakodni. A repülőgépek rajostól szállodognak mindenfelé és szállítják a postát és az utasokat. A vasutasok sztrájkja természetesen nagy károkat okozott az üzleti életnek is. A helyett, hogy Anglia exportálna szenet, kénytelen az Egyesült Államokkal szerződést kötni havi 100.000 tonna kőszén szállítására.

Véres zavargások Berlinben.

(A német kormány újjaalakítása.)

Berlin. A birodalmi kancellár indítványára a birodalmi elnök Schiffer képviselőt birodalmi igazságügyminiszterré, Koch-Kassel képviselőt birodalmi belügyminiszterre nevezte ki és Schiffer minisztert egyidejűleg a birodalmi kancellár helyettesítésével is megbizta. A megalakítandó újjaépítési miniszterium tárcájának betöltése előreláthatóan már a legközelebbi napokban meg fog kezdődni. David miniszter, mint tárcanélküli miniszter tagja az új kormányynak.

Berlin. A fém munkás-szövetség által összehívott harminc népgyűlés betiltása véres összeütközésekre vezetett a munkások tömegével és a rendőrség között. A

rendőrség nagy előkészíteteket tett és a fontosabb forgalmi utakat katonaság szállta meg. Az utcákat rendőrökkel megrakott teherautók járták be, hogy a nagyobb csoportok és menetek képződését megakadályozzák. Berlin északi részében a rendőrség le tartóztatta az egyik ott összehívott népgyűlés vezetőjét és az őrségre vitte. Ott csakhamar nagy tömeg jelent meg, amely a foglyot kiakarta szabadítani. A tömeg olyan erőszakosan lépett fel, hogy a rendőrség kénytelen volt a fegyverét használni. A lövések egy embert megöltek, nyolc-tíz ember megsebesült. A város más pontjairól is kisebb zavargásokat jelentenek.

Goltz tábornok ellenforradalomra készül.

Bécs. A Der Neue Tagnek jelentik Berlinből: A Freiheit feltűnést keltő cikket közöl, amelyben kijelenti, hogy az ellenforradalmi tervek napról-napra szaporodnak. Goltz tábornok körül összpontosul minden kívánság és terv. Őt akarják a huszadik század York hercegévé tenni. Azt kívánják, hogy kelet felől vonuljon be Németországba, kergesse el a kor-

mányt, állítsa vissza a monarchiát és indítsa meg a kétségbeesés harcát.

Közben a kormány, mint félhivatalosan közölték, nyomtétósan felszólította a balti tartományokban levő német csapatokat, haladéktalanul térjenek vissza Németországba. Az orosz szolgálatban levő német katonákat is felszólították a visszatérésre. A kormány mint a Berliner Achtuhrblatt írja, kevés eredményt vár ettől a felhívástól.

Goldis László a cenzuráról.

Dr. Goldis László miniszter egy bukaresti lap munkatársa előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Az ostromállapotot felfüggesztik, szabad lesz nyilvános gyűléseket tartani, csupán az utcai tüntetések tilosak, amelyekre most igazán nincsen szükség. A sajtó szabadságát kap azzal az egyetlen korlátozással, hogy nem szabad a koronát, a hadsereget és a kormányformát megtámadni. A választásokat négy héttel kitolták. Azt hiszem, hogy az ellenzék ezuttal kielégítették.

A saint-germaini békeről ezeket mondotta:

— Ezt a békét nem fogjuk aláírni. Ez csak akkor következik be, ha a békeszerződés azokat a feltételeket tartalmazza, amelyeket én még mielőtt a kormány tagja lettem, már fixiroztam. Ebben a kérdésben a jelenlegi kormány nem dönthet, hanem kizárólag a parlament. Erről különben már közlést tettünk Párisban.

* *

Az egyházak visszakapták elrabolt vagyonyukat.

Budapest. A tanácsköztársaság — mint ismeretes — vad dühvel vetette rá magát az egyházakra. Faber Oszkár a volt vallásügyi népbiztos már uralomra jutásának első napján kijelentette, hogy az államot az egyháztól kettéválasztja és e tervének kivitelében első teendője az volt, hogy az egyházak összes vagyonát, mintegy kétszáznegyven millió koronát letagolta. A legnagyobb károsodás a katolikus egyházat érte, amelytől 115 millió koronát vittek el, utána következett az izraelita hitközség, amelytől 44 és fél millió koronát vettek el. A többi egyházak és hitközségek már kisebb összegekkel károsodtak. A pénzt a vallásügyi népbiztos beutalta egy budapesti bankba, azonban a nagy sietésben már nem volt ideje, hogy a pénzt onnan elvigye és így az egyházak a kommun bukása után elrabolt vagyonyukat hiány nélkül visszakapták.

Uj neveket kapnak az utcák.

Megírta, hogy dr. Velicin Konuhuzs városi prefektus intézkedésére a város két fő utcáját *Ferdinánd királyról* és *Erzsébet királynőről* logják elnevezni.

A prefektus ma megkereste Zubor Andor tanácsnokot, készítsen javaslatot a tanácsnak a város utcáinak általános elnevezéséről. A prefektus azt az általános utasítást adta Zubor tanácsnoknak, hogy nemcsak román kiválóságokról nevezzenek el utcákat, hanem az antant-hatalmak vezető politikusai és katonái nevére is változtassanak utca neveket, hogy az antant iránti tiszteletet ezzel is kifejezésre juttassák.

Szabad a Duna.

Feloszlatják a koraskodalmi hajókat

Budapest. Alapítalan az a híresztelés, mintha angol tőkésék megvásárolták volna az egész dunai kereskedelmi hajóflottát. A versaillesi békekonferencia határozata értelmében az összes Dunán közlekedő hajókat arányosan felosztják az újonnan keletkezett és a régi államok között, tekintetbe véve az államok közgazdasági életét és hogy mily hosszú területen folyik keresztül a Duna az országban. A hajók husz százalékát a szövetséges államok hajókérdésére fordítják. A Dunagőzhajózási Rt. és a Magyar folyami és tengerhajózási Rt. hajói ezután is szabadon közlekednek a Dunán, mely Regensburgtól a Sulina-áig teljesen szabad lesz, csupán az egyes helyeken való kikötés függ az illető államtól.

Lenin békét kér.

(Balfour a szovjetkormány közeli bukásáról.)

Berlin. Egy stockholmi lap jelenti, hogy Oroszországban teljes fordulat állott be. Hír szerint Pétervároft a polgári elemek több középületét birtokukba kerítették. A Pressinformation bukaresti jelentése szerint a román főparancsnokság közli, hogy a moszkvai szovjetkormány a békétárgyalások azonnali felvételét javasolta Romániának.

Berlin. Az Achtuhr-Abendblatt jelenti Zürichből: A Daily Mail értesülése szerint Balfour kijelentette, hogy hozzá Washing tonból még semmiféle hivatalos jelentés nem érkezett az orosz békeajánlatról. Teljesen megbízható forrásból tudja azonban, hogy a moszkvai szovjetkormány a központosított rendszerben áll.

A lyceum ünnepélyes megnyitása.

A *Moise Nicoara* lyceumnak tegnap vasárnap délelőtt volt az ünnepélyes megnyitása. Az ünnepséget mise nyitotta meg a román templomban, ahol a tanulók teljes számban, szüleik és hozzátartozóik kíséretében megjelentek. Az ünnepélyes misét *Mihailin* Miklós gimnáziumi igazgató celebrálta.

A templomból a tanári kar a növendékek és hozzátartozóik a lyceumba vonultak, amelynek nagytermében volt az iskola ünnepélyes megnyitása.

Ezt megelőzőleg *Mihailin* Miklós igazgató felszentelte az iskola épületét. Az ünnepélyen részt vett *Goldis* László miniszter és *Obrogeanu* tábornok vezérkarával.

Az ünnepélyen az igazgató mondott megnyitó beszédet. Röviden vázolta az intézet történetét és vázolta a jövő iskolaévi munkaprogramját.

Majd *Goldis* László beszélt. Elmondotta, hogy mikor 1873-ban

az intézetet megnyitottuk, mint első osztályos gimnazista volt jelen s most mint miniszter örömmel vesz részt a román gimnázium megnyitásán. Hazaszeretetre és szorgalmas munkára buzdította az ifjúságot.

Ezután *Panaitescu* Demeter tanár a régi királyságból jött tanárok nevében szólt az ifjúsághoz. *Stamatiad* Sándor tanár és költő „Haza” című költeményét szavalta el, *Petrescu* János énektanár pedig egy hazafias dalt énekelt. Ezzel az ünnepély be is fejeződött.

A *Moise Nicoara* lyceumban ma reggel kilenc órakor felolvasták a tanulóknak a fegyelmi szabályzatot, majd elhelyezték őket s azután megkezdődtek az előadások.

Az első osztályba 154, a másodikba 55, a harmadikba 45, a negyedikbe 28, ötödikbe 25, hatodikba 25, hetedikbe 20, nyolcadikba 15 tanuló iratkozott be.

Művészet.

* **A színházi iroda hírei.** Pucini világhírű operáját, a *Bohémeket* mutatja be kedden és szerdán este a társulat. Hetek óta a legnagyobb gonddal készül erre a repizre a társulat, hogy méltó előadásban adja ezt a gyönyörű operát. Csütörtökön ünnepi előadás lesz a színházban: a *Mil-kó* első jubileuma, amelyen ugy a szövetség, mint a zeneszerző rész vesz. Ez alkalomra Oh asszonyom címmel egy új betétet írt Szántó Maró és Polgár László a darabba. Pénteken ismét bemutatót ad a színház, *Millöcker* nagy hírű operettjét a *Boszorkányvárat* mutatják be a legjobb szereposztásban.

* **Well Magda hegődművésznő.** Rácz Imre a budapesti Nemzeti operaház bassistája és Nicorescu Laurian baritonénekes jó tékonycélú hangversenyt rendeznek f. hó 9-én este 8 és fél órakor a Kulturpala-tában. A műsor a legválogatottabb számokból áll és a jegyek nagy részét máris valószággal azétkapkodta a közönség *Bloch* H. cégnél, hol azokat elővételben váltani lehet.

* **Ramara.** (Nagy detektívdráma az Apollóban.) Hétfői új műsorán egy nagyszabású detektívdrámát mutatott be az Apolló színház. „*Ramara*” a címe a szenzációs detektív slágernek. *Ramara* egy veszedelmes gonosztévőnek a neve. A bátor és elszánt ember zseniálisan kiszeli gonosztettet követ el, amelyre csak *Fantomas* detektív tud világosságot deríteni izgalmas nyomozás és vad üldözések után. A dráma elejétől végig lekötö a néző figyelmét. Még két napig marad műsoron.

* **A játéknak vége.** (Kalandortörténet az Urániában.) Rendkívül érdekes kalandortörténetet mutat be az Uránia színház. Egy elbájoslóan szép és elegáns kalandornő azóvi a hálót kiszemelt áldozatai köré, romlásba, boldogtalanságba dönti őket, míg aztán végére ér a játéknak s mindenki elfordul tőle. A megkapóan szép drámai filmet

még kedden és szerdán tartja műsoron az Uránia.

A betegek és halottak hóhéja.

Budakeszin állítólag kére került a proletárdiktatura egyik legnyomorultabb hóhéja: *Biermann* István. Ha valakinek meghalt egy hozzátartozója, el kellett zárando kolnia *Biermann* Istvánhoz, hogy engedje meg a halott eltemetését úgy, a hogy a család ezt szeretné.

De Biermann István nem kegyelmezett. Megtagadta tőle a koporsót. *Berczik* Árpád. *Thék* Endre *Biermann* előtt becstelen halott volt, akit csak úgy ahogy el kell földelni. És ez a vadállat nemcsak a temetők, hanem a kórházak ura is volt. A szegény beteg rimázkodott, hogy ezzel vagy azzal az orvossal végeztessenek rajta műtétet, de *Biermann* itt sem engedett.

Dóczy Lajos a haldokló költő, könyörgött, hogy *Verebély* operálja üszkösödő lábát, *Biermann* nem engedte meg. *Pláner*, az Angol-Osztrák Bank igazgatója szintén így járt, és még számtalan beteget kintott, meg és kergetett a végső kétségbeesésbe *Biermann* Kis bankhivatalnok volt, de szerepet jelöltek már ki neki a Károlyi-kormány alatt. Őt bizta meg a Pogány-Kunfi kommunista szövetkezet, hogy sztrájkba vigye a Kereskedelmi Bankot. Hálából Budapest közegészségügyének legfőbb ura lett. Az ő nevéhez fűződik az kórházak teljes erkölcsi romlása, a betegek sanyargatása, az ápolónők durvasága, az a korcsmai hang, amely betöltötte a főváros minden kórházát.

HIREK.

— **A tankerületi főigazgató Aradon.** *Petrovicu* János tankerületi főigazgató ma Aradon tartózkodott. A lyceumban érdeklődött a beiratások és az előadások megkezdése iránt, majd elutazott Nagyszébenbe.

— **Olasz katonai miszió Aradon.** Ma délelőtt két olasz katonatiszt megjelenése keltett a korrón feltűnést. Egy olasz ezredes és szárnysegédje, egy hadnagy Bukarestből jövet kiszálltak Aradon és megtekintették a várost. Az olasz ezredes különleges megbízatással volt Bukarestben, ahonnan most Budapestre utazott.

— **A francia kamara jóváhagyta a német békeszerződést.** *Páris.* A francia kamara 372 szavazattal 82 szavazat ellenszemb hozzájárult a versaillesi békeszerződés ratifikálásához. Ezután következik a szerződéshez beadott indítványok feletti való vita. Az indítványok Németország lefegyverzéséről, a szövetségek pénzügyi szolidaritásáról, a jóvátételekről és a gyarmati kérdésekről szólnak.

— **Gyászmise az aradi vértanúk emlékére.** Az aradi vértanúk emlékére ma délelőtt 9 órakor a Minorita-templomban gyászmisét celebráltak. Az ünnepi közönség zsufolásig megtöltötte a templomot.

— **Uj hivatal az agrárreform keresztávitelére.** A nagyszabású kormányzótanács egy új állást szervezett. A vármegyé területén a földreformot egy gazdasági tanácsosi hivatal fogja keresztávitelni, amelynek élére a kormányzótanács *Beju* Onifort állította, aki már szintén megkezdte működését. Titkára *Covacevici* Iván volt aradmegyei jegyző.

— **Fordítók keresetnek.** A polgármesteri hivatal jó napidíj fizetése mellett három fordítót keres, akik magyar nyelvről románra fordítanak. A polgármesteri hivatalban lehet jelentkezni.

— **Eljegyzések.** *Morvai* Kornélia és *Deutsch* Alajos jegyesek Magyarpecska. (Minden külön értesítés helyett.)

Bernhardt György és *Bugá* Böske jegyesek.

— **Beszüntetett Temesvári lap.** *Temesvár.* A *Morgen* című lapot a következő írásbeli határozattal beszüntették: A kir. román 19. divízió hírszerző osztályától. 715—1919. szám. A román cenzurához *Temesvár.* Sziveskedjék tudomásul venni, hogy a *Morgen* című napilap, valamint *Wechsler* Vilmos cenzor az 1919. szeptember 25-én megjelent 215. számában közölt „*Anglia* ünnepi, *Kossuthot*” című cikkért átadattak a hadbírósnak. Egyben kérjük a nevezett lapot arról értesíteni, hogy megjelenése további intézkedésig beszüntetett. *Temesvár*, 1919. szeptember 27. *Boleanu*, s. k. őrnagy.

— Az új szerb kormány. Belgrád A Délsláv Sajtóiroda jelenti: Új kormány megalakítására Trivkovic Marko radikális disszidens képviselő kapott megbízást.

— Olasz követség Bécsben. Bécs. Teretta márkli, Olaszország új bécsi követe Bécsbe érkezett. Ő fogja megkezdeni a rendes összeköttetést Olaszország és Német-Ausztria között. A követség helyisége a volt olasz nagykövetség palotájában van.

— Megkezdődött a személyazonosság igazolványok kiadása. Ma megkezdtek a városházán a az új utazási rendeletben előírt személyazonosság igazolványok kiadását. A személyazonosság igazolvány megszerzéséhez csupán az eddig is szokásban volt adóiv és egy fénykép szükséges és ennek alapján egy nap alatt mindenki megkaphatja igazolványát. Az igazolványokat 3—6—9 és 12 hónapra állítják ki a körülményekhez képest. A hivatal vezetősége kéri, hogy szabályszerűen kitöltött adóiv és fénykép nélkül senki se kérjen személyazonosság igazolványt, mert ezek nélkül azt nem állíthatják ki.

— Hirdetmény. A bortermelési adóra vonatkozó 1918. évi 2000 számú miniszteri rendelet alapján figyelemztettek a bortermelők, miszerint bortermelésüket a legközelebbi vasárnapig s ha a termelt bort must vagy bor elszállítatják vagy átadás előtt a beraktározásra szolgáló helyiség és tartályok pontos megjelölése mellett a fogyasztási adóhivatalban bejelentésük. Gyancsok 24 óra alatt bejelentendő mindazon birtok és tulajdonosok változása, melyek az adó megállapítására vagy fizetésre beolvással vannak. A bejelentés részben vagy előszóval tehető meg. Arad, 1919. október 6. Zikó János s. adófelügyelő.

— Megkerült az eltűnt kisjeleni kereskedő. Megirtuk, hogy Mihajlak János kisjeleni kereskedő különös körülmények között eltűnt a Boros Béni-téren levő Vancsek szállodából. A rendőrség most megállapította, hogy a kisjeleni kereskedőt detektívek tartóztatták le és bekísérték az ügyészség fogházába.

— Bajnoki football mérkőzés AMTE. I.—Törökvs I. — 7:2 (1:2). Az AAC. Török Gábor-utcai sporttelepén mérkőzött Arad város másik két rivális csapata. A mérkőzés az AMTE. magyaranyu győzelmével végződött. A mérkőzést Steinhubel Temesvár kifogás-talanul vezette. Szövetségi mérkőzések: AMTE. I. b.—Törökvs I. b. — 3:0 (1:0). AAC. I. b.—USE I. — 4:1 (3:1). ATE. I. b.—Vasas I. — 5:1 (3:1).

— Aradrágítás. Reisz Testvérek Boros Béni-téri hentes üzletében a füstölt szalonna kilóját a maximális 36 korona helyett 44 koronáért árusították. A rendőrségnek tudomására jutott az eset és az üzletben felhalmozott 150 kilogramm szalonnát elkobozta. Reisz Antal ellen aradrágítás vétsége miatt megindul az eljárás. Az elkobzott szalonnát maximális áron a hatósági sátorban fogják kiárusítani.

Elfogták a hamisbélyegző-banda vezérét.

Az oly nagy feltűnést keltett hamisbélyegző ügye ma végre befejezést nyert. A Petkovics-csoportnak napokig tartó lázas és fáradságos nyomozás után sikerült végre világosságot deríteni ebben a homályos ügyben és sikerült a főbűnöst, Kállay Miksa Kőlcsey-utcai nyomdatulajdonost letartóztatni. A rendőrséget bizalmasan értesítették arról, hogy a hamis pénzbélyegző Kállaynál van és a rendőrség emberei tegnap meg is jelentek a nyomdatulajdonosnál. Kállay először hallani sem akart arról, mintha a bélyegző nála lenne, majd úgy nyilatkozott hogy nála volt ugyan a bélyegző, de már három héttel azelőtt a Marosba dobta. A detektívek nem elégedtek meg ennyivel, házkutatást tartottak és a kályhában megtalálták a bélyegző lenyomatait. Kállay erre a keresztkérdések sulya alatt megtört és előadta a bélyegzőt, amely egy ékszeres dobozban volt elrejtve. A bélyegzőt, amely feltűnően hasonlít az eredetihez, egy budapesti ügynöktől vette 150 koronáért kimondottan a bűnös manipuláció céljára.

— Cukor kiosztás. Értesítjük a közönséget, hogy a város részére vásárolt cukor első részlete megérkezett. Mindazok, akik a cukorra előjegyeztek és annak értékét a kereskedőknél lefizették, f. hó 7-étől kezdve az új élelmiszerjegyek 1-ső számú cukorszelvénye ellenében a jegyzett mennyiséget megkaphatják. Egyben figyelmeztetjük azokat, akik még egyáltalán nem jegyeztettek elő cukrot, hogy legkésőbb f. hó 11-éig (szombat) az illetékes kereskedőknél jelentsek be szükségletüket és az ellenértéket fizessék be, mert akik ezt az utolsó hatánapig elmulasztják, cukorigényüktől végkép elesnek. A cukor ára kg.-ként 29 kor. Felhívjuk az I., II., III. kerületbeli kereskedőket és a gyógyszerészeket, hogy f. hó 7-én (kedden), IV., V., VI. és VII. kerületbeli kereskedőket, hogy f. hó 8-án (szórdán) VIII., IX., X., XII. kerületbeli kereskedőket, hogy f. hó 9-én (csütörtök) a Victoria takarékpénztárnál kapott nyugtáikat magukkal hozva cukorutalványaik kiváltása és az előjegyzett cukor hátralékos értékének kifizetése végett a közlelmezési bizottság hivatalos helyiségében (Kulturpalota) jelenjenek meg. A cukrot a közönségnek az élelmiszerjegyek 1-ső számú cukorutalványa ellenében az előjegyzett mennyiségben kell kiszolgáltatni. A közlelmezési vállalat.

— Állherdarak garázdálkodnak a vasúti állomáson. Az aradi állomáson napok óta egy állherdár-társaság működik, amely a hiszékeny utasok esomagjait állandóan lopkodja. Több ízben adtunk már hírt arról, hogy utasok rabították esomagjaikat hordárra és aztán sem a csomagokat, sem a hordárokat nem látták többé viszont. Tegnap is Silvik Kálmán aradi

Az ügyben szereplő másik főbűnös, Najmányi Imre, mint ismeretes, eltűnt Aradról. Najmányi vitte el mindig a pénzt Kállayhoz, aki azonnal lebélyegezte és a pénz, mint a román pénzügyi bizottság által lebélyegzett pénz került forgalomba. A magáról megfélemedezett jobb családból származó fiatalember lelketlen emberek karmaiba került, akik felhasználva fiatalágát és hiszékenységét, bűnös manipulációkba kergették bele. Najmányit egy hamiskártyásbanda — mely egy magánháza üttető fel tanyáját — minden pénzből teljesen kifosztotta és annak ellenére, hogy a fiatalember sok pénzt keresett a pénzlebélyegzésekkel, soha nem volt nála egy fillér sem. A jobb sorsra érdemes, magáról megfélemedezett fiu családja iránt általában a részvét. Családja mit sem tudott a fiu bűnéről és mikor értesült róla, maga sietett feljelentést tenni Najmányi ellen.

Kállayt átkísérték az ügyészség fogházába. A rendőrség pedig tovább kutat a hamiskártyásbanda után is.

lakós az állomáson egy állítólagos 9-es számú hordárra birta két bórondjét, amellyel a hordár aztán meglépett. A bórondókban ruha, fehérnemű és ékszer volt mintegy tízezer korona értékben. Silvik az esetről jelentést tett a rendőrségnek, amely most kutat a vakmerő állherdarak ellen.

— Temetés. Vasárnap délelőtt temették el nagy részvét mellett Kohn Nátánt, dr. Vágvolgyi Lajos főrabbi atyját. A temetésen nagyszámú közönség jelent meg.

— Foxterrier kiállítás és műketerék verseny. A temesvári foxterrier tenyésztők november első felében nagyszabású kiállítást és versenyt rendeznek. Nevezési ívet Sebők, Temesvár „Palace” kávéház, vagy S. Kovách Ujarad küldendők. Nevezési zárlat október 25. Biró S. Kovách Ujarad D. F. K. ügyv. igazgatója.

— A borbélyárszabás. Megirtuk lapunkban, hogy az árvizsgáló bizottság a nemrég megállapított borbélyárszabás érvényét 1920. évi március 31-éig meghosszabbította. Ezt a határozatot ma Vannay Gyula tanácsnok, az árvizsgáló bizottság elnöke megfellebbezte a prefektushoz.

— Burgonya érkezett. Szombaton este ismét több vagon burgonya érkezett Aradra, amit Gross Jenő, aki már több ízben igen előnyösen vásárolt élelmiszereket a város számára, szerzett be. A burgonyát a Szabadság-téren 70 filléres árban árusítják.

— Lótolvajok. Csintyán Trifu pécskai lakostól tegnap éjjel a családi erdő melletti erdőszlak udvarából két lovat elloptak. Kára 10000 korona. A rendőrség nyomozza a lótolvajt.

— Vésztörvényesek a budapesti egyetemen. Budapest. Az Est munkatársa beszámoltató folytatott dr. Kenyeres Balázs budapesti orvosegyetemi dékánal. A dékán kifejtette, hogy az egyetem, a szénhidány és a hallgatók nyugtalanúságára való tekintettel valószínűleg március végéig be lesz zárva. Ezenkívül be akarják hozni az egyetemen a numerus kluuzust, amivel a hallgatók számát akarják korlátozni. Az egyetemen most valóságos vésztörvényesek ült össze, mely kizárta kebeléből a kommunált kinevezett tanárokat, asszisztenseket, sőt a kommunált promoneált orvosok diplomáját is érvénytelennek mondotta ki. Eljárást indítottak Liebermann, Grósz, Bálint és Dienes Lajos tanárok ellen is, akiket azonban már rehabilitáltak.

— Halálos végű korosmai veseredés. Seiber Péter ujjpanáti lakos tegnap délután a falu korosmájában több haragosával össze szólalkozott. Haragosai megieszték Seibert, amint a korosmából eltávozott, nekitámadtak és olyan súlyosan megverték, hogy a kapott sérülések következtében meghalt. A esendőrség a gyilkosokat letartóztatta.

Judenics tábornok Moszkva előtt.

Bécs. A Der Morgennek táviratozzák Helsingforsból: Judenics tábornok Moszkva előtt áll, amely a legközelebbi napokban elesik.

Bécs. A Neuer Tagnak jelentik Stockholmból: Helsingfors távirat szerint Moszkvában negyven nevezetesebb bolsevik vezető ellen terrorista merényletet követtek el. Zagorskit megölték és Kamenevet megsebesítettek. A bolsevikiek egy összeesküvésnek jöttek nyomára, amelyet a Denikin hadseregével összeköttetésben álló demokráta középpárt tervezett ellenük. Az összeesküvésben részesek között Markow tábornokot is elfogták és kivégezték.

APOLLO URANIA.

Ma, 7-én:

Ramara. A játék vége.

Bűnügyi dráma 4 felv. Detektív dráma 4 f.

A szerkesztő távollétében a szerkesztésért

KAROLY JÓZSEF
felel.

NYILTÉR.

Az ezen rovat alatt közölttekkert nem vállalunk felelősséget.

Nyilatkozat.

Azzal a súlyos váddal szemben, mellyel személyemet előtérbe helyezik, kérem a közönséget és barátainkat, akik engemet egy emberöltőn keresztül szeretettel körülöveztek, addig is mig ártatlanságom, illetve jóhiszeműségem ki nem derül, a bizalmat tölem el nem vonni sziveskedjenek.

5626

Hartmann Soma.

